

## **КВАЛИФИКАЦИОННА ХАРАКТЕРИСТИКА**

**на специалността**

**„БАНКОВ МЕНИДЖМЪНТ И ИНВЕСТИЦИОННА ДЕЙНОСТ“**

**(образователно-квалификационна степен „магистър“)**

Основната цел на обучението в специалността „Банков мениджмънт и инвестиционна дейност“ е да се формират познания за организацията на банковата дейност, за провеждането на ефективна монетарна политика в съответствие със съвременните условия, както и за тенденциите в предлагането на различните видове банкови услуги и продукти. Друга цел на програмата е да отговори на нуждите на икономиката от практическо ориентирано образование, базирано на съчетание между утвърден съвременен бизнес с академичен опит и експертност.

Подготовката по специалността е насочена към придобиване на експертни знания и практически умения в областта на бизнес и корпоративното кредитиране, картовия бизнес, алтернативните инвестиции, банковите продукти, електронните борси, управлението на проблемни активи и инвестициите в благородни метали.

По време на обучението студентите придобиват широкоспектърни познания в областта на съвременната банкова дейност, демонстрират осъзнаване на съществуващите връзки между изучаваните дисциплини и усвояват богат понятиен апарат. Те придобиват умения за решаване на проблеми в условия на недостатъчна налична информация, свързани с управлението на паричните потоци на макроикономическо ниво и на управлението на търговска банка, небанкова финансова институция, финтех компания или инвестиционно дружество. Обучението стимулира инициативността на студентите, аргументираното изразяване на позиция по различни въпроси и творческия подход при генериране на решения по сложни казуси. Специалността включва обучение, основано на реални бизнес казуси и усвояване на знания, умения и компетенции, които са приложими в практиката на банковия и финансовия сектор. Прилагат се интерактивен и резултатно ориентиран подход на преподаване.

Завършилите могат да се реализират като специалисти по управление на операциите в търговски банки, небанкови финансови институции, застрахователни дружества, пенсионни фондове, инвестиционни фондове, финтех компании, акаунт-мениджъри, трежъри, контакт-мениджъри, консултанти в сферата на дребното и частно банкиране, корпоративното

## **ВИСШЕ УЧИЛИЩЕ ПО ЗАСТРАХОВАНЕ И ФИНАНСИ**

банкиране, специалисти по банковото портфолио и по банковия риск-мениджмънт, експерти по кредитирането, анализатори в областта на паричната политика и паричните интервенции.

Обучението по специалността е в редовна, задочна и дистанционна форма, като продължителността му е два семестъра за бакалаври по икономически специалности, три семестъра за бакалаври по специалности от други професионални направления и четири семестъра за професионални бакалаври по икономически специалности. Студентите завършват обучението си със защита на дипломна работа.

Дипломиралите се студенти по специалността придобиват висше образование на образователно-квалификационна степен „магистър” с професионална квалификация „икономист”. Те могат да продължат при определени условия обучението си в образователната и научна степен „доктор”.

Квалификационната характеристика е приета на заседание на Академичния съвет с Протокол № 2 от 04.04.2024 г.